

广场舞冲突折射公共场地不足

多部门曾发文将广场舞活动纳入基层社会治理体系

近日,发生在河南因为跳广场舞抢占篮球场的新闻引起了大家的关注,跳广场舞的大爷大妈也被推到了风口浪尖上。网上热议的广场舞老人和打篮球年轻人冲突到底该不该,又是谁的错的讨论。当然,这也引起了更多人的关注,广场舞对老人意味着什么?而广场舞又应该去哪里跳呢?

文/片 本报记者 王倩

老年人： 广场舞是一种“追求”

5日一大早,在英雄山北门广场,一群老人正踏着音乐的节奏摇摆,市民王女士就是其中一位。每天早上6点钟,她就从家中出门到广场跳舞锻炼身体,而除了这个时间,每天晚上7点钟,她还要在小区跟姐妹们一起跳舞。

“很多年轻人可能不理解我们为什么跳广场舞,对于我们上了年纪的人来说,跳舞带给我们一种存在感和满足感,这是很多物质难以买到的。”王女士说。王女士告诉记者,通过跳广场舞,她结识了一批新朋友,他们大多是退休人员,除了一块跳广场舞,她还跟几个姐妹组建了模特队,大家经常一起参加室内的一些文艺活动,“退休之后,广场舞让我们又找到了大家归属感,我们这代人很多经历都是群体在一起完成的,我们虽然老了,还是需要强烈的参与感和组织。”王女士说。

记者采访了多名热衷跳广场舞的老人,广场舞在他们看



在英雄山广场,每天早晨都有老人在此锻炼身体。

来,并不简简单单是娱乐,而是一种追求,很多人也把它当成一种“工作”。“人总得有点理想和事情要忙,广场舞就是我们应付寂寞的好办法。”广场舞热衷者王女士告诉记者,尤其是很多孩子不在身边的老人,跳广场舞改变了很多人的生活,日子也不那么枯燥和难捱。

小区广场和公园 被广场舞“占领”

对于网上热议的“广场舞抢地盘”的新闻,王女士说,她也是很关注,近一段时间也会

跟同是跳广场舞的姐妹们一起讨论这个事情,“说实话,我们这些老人不会做出那么过激的事情,但是也希望年轻人能理解我们。”王女士说,现在在小区里跳广场舞,他们也是很注意声音和时间,希望能跟居民和谐共处。

4日晚上7点钟,在阳光100小区,跳广场舞的老人早已集结,时间一到,熟悉的音乐响起,老人们有说有笑地跳起来。据参与其中的市民王女士称,每天晚上大概一个多小时时间,广场舞准时在8点半左右结束。记者注意到,在老人们跳广场舞的过程中,不断有小朋友

在队伍中跑过,偶尔还有骑电动车的居民穿梭而过。

记者在走访的几个小区里发现,每到晚上时间,小区广场就变成广场舞的“地盘”。不仅如此,在大明湖、英雄山等公园,一早一晚时间也大多是早起晨练的老人,这其中,广场舞老人占了大多数。

广场舞引发冲突不断

实际上,2015年,文化部、体育总局、民政部、住房和城乡建设部联合印发通知,合力引导广场舞健康开展。其中就提

到,为基层群众就近方便地提供广场舞活动场地,将广场舞活动纳入基层社会治理体系,建立由政府牵头、相关部门依法管理,场地管理单位配合、社区及相关社会组织等广泛参与的管理机制。

虽然有文件政策,但现实情况摆在面前,噪音扰民、争抢地盘等问题,一次次将广场舞大妈推向舆论的中心,以前如此,以后也或许还会有。

有小区的居民提出了意见,主要涉及噪音扰民的问题,而对于很多跳广场舞的老人来说,他们表示,已经非常注意音乐的音量和跳舞的时间,仍然无法让所有居民都满意。

“现在的商业小区没有足够的地方,老人们只能在小区插空,有的地方可能距离居民楼比较近,这种情况下就容易引发冲突。”一名小区居委会工作人员表示,面对这种情况和投诉,他们也只能从中间协调。而作为基层居委会工作人员,他们建议跳广场舞的老人和居民互相理解,“比如跳广场舞时间尽量在晚上8点左右结束,声音分贝控制在可接受的范围内。作为居民,不休息的时间,也适当给予老人理解和支持。”

光明进万家 万人大配镜

晚报读者生活馆为老年人免费定制最新款、价值298元的磁疗老花镜

老花眼是正常的生理现象,不是眼病,也不是老年人特有的。40岁以后随着人眼的晶状体逐渐纤维硬化,睫状肌逐渐麻痹,使人眼无法有效调节眼球的形状(轴向变化),只能通过调节眼睛与所视物体的距离,看近处的物体时必须移远才能看清楚,这时的眼睛状态就称为老花眼。

正确选购老花镜对于需要配戴老花镜的人来说非常重要。配戴老花镜,要本着清晰舒适的原则,绝对不能单纯考虑价格因素,随便在大街小巷甚至地摊上买现成的眼镜。因为每个人的老花度数都不相同,两只眼睛的老花度数也可能不一样,还有一些人在老花的同时还有远视、近视、散光等视力问题,如果长时间戴着不合适的眼镜,不但解决不了问题,还会引起眼胀、头痛等问题。因此只有到正规的地方进行验光配镜,只有适合自己

视力状况的老花镜,才能真正地保证眼睛健康,最好能根据自己的实际情况量身定制专属的老花镜。

2017年,随着齐鲁晚报读者生活馆“五大惠民政策”的全面实施,关心读者,关爱老人,晚报读者生活馆将为山东人民的健康加大付出与努力。为此,读者之家传媒公司联合齐鲁晚报为全省老年人免费量身定制2017年最新款、价值

298元的磁疗老花镜,为全省人民的健康保驾护航。

据了解,读者之家传媒公司2017年荣获了产业最具影响力的企业的荣誉,同时也与国内多家主流媒体达成战略联盟。

地址:济南市历下区泺源大街3-2号齐鲁晚报读者生活馆(山东新闻大厦对面)
电话:0531-87500199



齐鲁晚报 生活馆招聘

齐鲁晚报生活馆面向山东广大市民广招精英,具体信息如右:

生活馆主任

底薪6000+奖金

要求:

- 1.积极上进 有团队意识
- 2.有责任心 诚信者
- 3.有销售经验者优先

生活馆主管

底薪5000+奖金

要求:

- 1.积极上进 有团队意识
- 2.踏实肯干 有责任心
- 3.有销售经验者优先

媒体文员

底薪3000 +奖金

要求:

- 1.性格开朗 善于沟通
- 2.勤奋自信 品行好
- 3.男女不限 大专以上学历

读者生活馆“爱心除螨” 走进2000个家庭

螨虫是一种肉眼不易看见的微型害虫,种类很多,是世界上最强烈的过敏原,同时它们又无处不在。调查发现,成年人约有97%感染螨虫。螨虫的尸体、分泌物和排泄物都是可致病的过敏原。它们分布在地毯、沙发、毛绒玩具、被褥、坐垫、床垫和枕芯等处孳生,繁殖速度极快。

螨虫隐藏在生活中的很多地方,对人体的危害极大。螨虫可以损害皮肤,使皮肤粗糙、角质变厚,引起皮肤病。螨虫寄生繁殖、分泌和排泄物质侵入毛囊,能引发炎症。螨虫出入皮肤内外,将自身的排泄物带进深层皮肤组织,能够引发严重的过敏反应,会使人出现过敏性皮炎、哮喘病、支气管炎、肾炎、过敏性鼻炎等疾病,甚至脱发都跟螨虫有关系。

为进一步普及广大市民对螨虫危害的认知,今日起,齐鲁晚报读者生活馆又一项公益惠民工程落地济南,爱心除螨工程将要走进2000个家庭,向泉城市民普及螨虫的危害以及如何除螨的公益性活动;指导市民采用合适的方法驱逐、清除螨虫,造福百姓,为泉城市民带来健康。

除螨可以保护皮肤,防止皮肤病的发生,也可以抑制寄生虫的滋生,防止过敏。

除螨也能防止螨虫排泄物进入到人体呼吸道,产生强烈打喷嚏和呼吸不畅等情况。本次活动对于普通民众预防因螨虫引起的过敏以及相关疾病有积极意义,唤起人们更加全面深刻的认识螨虫危害。

齐鲁晚报将一直秉承“服务读者、奉献社会、成就自我”的办报理念,服务于社会,服务于读者。齐鲁晚报读者生活馆也将一直坚持“生活惠民、娱乐惠民、文化惠民、公益惠民、健康惠民”五大惠民政策,立足公益,服务于泉城市民,伸出温暖手,打开爱心门。

本次大型公益爱心除螨活动,是齐鲁晚报读者生活馆践行于公益惠民的又一项重大举措,相信作为提升城市幸福感的民生服务平台,一定会继续传承和发扬“读者至上”服务理念,继续弘扬公益精神,将公益进行到底,一定会为泉城市民带来更多的健康服务。

